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ОЛЕКСАНДР СУРЕНОВИЧ КОЧАРЯН 
 

– доктор психологічних наук, професор, завідувач кафед-
ри психологічного консультування і психотерапії Харківського 
національного університету імені В.Н. Каразіна 6 жовтня 2012 
року відзначив 55-річний ювілей. 

О.С. Кочарян народився у 1957 році у місті Київ. У 1982 р. 
з відзнакою закінчив Харківський державний університет іме-
ні О.М. Горького (тепер Харківський національний університет 
імені В.Н. Каразіна). Після закінчення у 1987 р. аспірантури при 
Київському національному університеті імені Тараса Шевченка 
Олександр Суренович захистив кандидатську дисертацію на те-
му «Преодоление эмоционально-трудных ситуаций общения в 
зависимости от когнитивной сложности социальной перцепции» 
та отримав науковий ступінь кандидата психологічних наук за 
спеціальністю «Соціальна психологія». 

У 1996 р. захистив докторську дисертацію «Особистість і 
статева роль: симптомокомплекс маскулінності/фемінінности в 
нормі та патології» за спеціальністю «Медична психологія». У 
2001 р. Олександру Суреновичу присвоєно вчене звання 
професора. 

З 1989 р. О.С. Кочарян працює у Харківському національ-
ному університеті імені В.Н. Каразіна. З 2006 року – завідувач 
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кафедри психологічного консультування і психотерапії цього 
університету. Протягом 2002-2004 р.р. Олександр Суренович 
обіймав посаду заступника директора з наукової роботи НДІ 
сексології у Харківській медичній академії післядипломної осві-
ти.  

О.С. Кочарян є автором понад 160 наукових праць, серед 
яких 10 монографій, підручників та навчальних посібників 
(«Психотерапия сексуальных расстройств и супружеских 
конфликтов», 1994; «Личность и половая роль», 1996; «Основы 
психотерапии», 1999, 2001; «Психотерапия: психологические 
модели», 2003, 2007, 2009, 20012) та ін.  

Під керівництвом Олександра Суреновича захищено 23 
кандидатські дисертації, виконано низку наукових проектів за 
фінансової підтримки Міністерством освіти і науки, молоді та 
спорту України. Основна тема робіт – статеворольова психоло-
гія, залежні порушення стосунків та клієнт-центрована психоте-
рапія. Під керівництвом Олександра Суреновича на психологіч-
ному факультеті Харківського університету склалася та успішно 
функціонує наукова школа статеворольової психології. 

О.С. Кочарян знаний в Україні та за її межами спеціаліст у 
галузі немедичної психотерапії, психотерапевт єдиного реєстру 
психотерапевтів Європи, член Професійної Психотерапевтичної 
Ліги (ППЛ), член комітету модальностей ППЛ, керівник мода-
льності «клієнт-центрована психотерапія» ППЛ. Як директор 
Всеукраїнського інституту клієнт-центрованої та експірієнталь-
ної психотерапії розвиває і підтримує навчальні проекти з пси-
хотерапії і сексології, які відповідають освітнім стандартам Єв-
ропейської Асоціації Психотерапії (EAP). Це повний курс клі-
єнт-центрированої психотерапії, програми «Психотерапевтична 
пропедевтика», «Сексологія», «Методи сімейної та подружньої 
психотерапії», «Клієнт-центрована робота зі сновидіннями» то-
що.  

О.С. Кочарян є головою вченої ради з захисту докторсь-
ких дисертацій у Харківському національному університеті іме-
ні В.Н. Каразіна, членом вченої ради у Київському національ-
ному університеті імені Тараса Шевченка, заступником голови 
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секції «Педагогіка, психологія, соціологія, методологія науки та 
українознавства» Міністерства освіти і науки, молоді та спорту 
України. Олександр Суренович входить до складу редколегій 4-
х фахових журналів. 

За здобутки у галузі освіти і науки у 2007 р. був нагоро-
джений почесною грамотою та значком «За сумлінну працю» 
від Харківського обласного Голови, а у 2008 р. став дипломан-
том (друге місце) обласного конкурсу «Вища школа Харківщи-
ни. Кращі імена» у номінації «Викладач професійно-
орієнтованих дисциплін». У 2012 р. О.С. Кочарян нагороджений 
медаллю Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України 
«Флагман освіти і науки». 

Щиро вітаємо Олександра Суреновича з ювілеєм та бажа-
ємо здоров’я, щастя, благополуччя, творчої наснаги та подаль-
ших успіхів! 




